
Číslo: 3 Pv 102/22/5511-26 Žilina 03.04.2023

EEČ: 2-43-328-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného
zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Žilina

Podľa § 215 odsek 1 písmeno h Trestného poriadku s poukazom na § 86 odsek 1
písmeno a Trestného zákona zastavujem trestné stíhanie obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

ako otec maloletých detí XXXXX, nar. XXXXX a XXXXX, nar. XXXXX voči ktorým má
zákonnú vyživovaciu povinnosť vyplývajúcu mu zo Zákona o rodine, ako aj z 
rozsudku Okresného súdu XXXXX sp. zn. 30P/189/2020-117 zo dňa 04.10.2021,
ktorým bola schválená rodičovská dohoda zaväzujúca ho prispievať na výživu
XXXXX výživným vo výške 130,- eur a na výživu XXXXX výživným vo výške 120, eur
vždy do 15-teho dňa v mesiaci vopred rukám matky maloletých detí XXXXX, bytom
XXXXX XXXXX, túto svoju povinnosť si neplnil od mesiaca október 2021 do
03.04.2023, v sledovanom období nebol v evidencii uchádzačov o zamestnanie,
nebol poberateľom dávok pomoci v hmotnej núdzi ani štátnych sociálnych dávok a
od 16.08.2021 do 10.11.2021, 02.02.2022 doteraz pracuje ako zamestnanec pre
P&P Construct, s.r.o. XXXXX ako skladník, pričom za obdobie od mesiaca október
2021 do 03.04.2023 bol povinný uhradiť výživné vo výške 4.500,- eur, ktoré uhradil
v celom rozsahu platbami prostredníctvom poštového poukazu dňa 28.02.2022 vo
výške 200,- eur, dňa 22.03.2022 vo výške 300- eur, dňa 25.04.2022 vo výške 300,
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eur, dňa 23.05.2022 vo výške 300- eur, dňa 21.06.2022 vo výške 300,- eur, dňa
23.07.2022 vo výške 300,- eur, dňa 22.8.2022 vo výške 250,- eur, dňa 22.03.2023
vo výške 250,- eur, v novembri 2022 platbou vo výške 150,- eur, ktoré vyplatil
XXXXX v hotovosti a v mesiaci október 2022, december 2022,  január až február
2023 platbami po 250,- eur mesačne a výživné za mesiace október 2022 do
31.12.2022 platil platbami na domácnosť, nakoľko v uvedenom období žil v spoločnej
domácnosti s deťmi a  XXXXX, pričom v období vedenia trestného stíhania uhradil aj
výživné za mesiac apríl 2021 platbou vo výške 150,- eur dňa 23.03.2023,

lebo zanikla trestnosť činu.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník Obvodného oddelenia PZ XXXXX - okolie uznesením
číslo XXXXX zo dňa 08.02.2022 podľa § 199 ods. 1 Tr. por. začal trestné stíhanie
a súčasne podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vzniesol obvinenie XXXXX pre prečin
zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zák., ktorého sa dopustil na tom
skutkovom základe, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Počas skráteného vyšetrovania vo veci vykonal dokazovanie výsluchom
obvineného XXXXX a  svedkyne – poškodenej XXXXX. Vo veci boli zabezpečené aj
viaceré listinné doklady.

Obvinený XXXXX vypovedal, že podľa súdneho rozhodnutia má platiť výživné
na maloleté deti XXXXX vo výške 130,- eur a XXXXX vo výške 120,- eur mesačne
vždy do 15-teho dňa kalendárneho mesiaca vopred k rukám ich matky XXXXX.
Rozsudok bol vydaný dňa 04.10.2021. Momentálne pracuje asi 4 mesiace pre
agentúru P&P Construction, s.r.o. XXXXX ako skladník. Výživné platí od mesiaca
január 2022 každý mesiac vo výške 250,-eur až doposiaľ (obvinený vypovedal dňa
16.05.2022), pričom sa s bývalou ženou dohodol, že jej každý mesiac dá navyše
50,- eur ako splátku za mesiace, ktoré výživné neplatil. Jeho príjem je momentálne
pravidelný cca 900,- eur mesačne. V období od 01.09.2021 doposiaľ nemal iný
príjem. Vlastní polovicu nehnuteľnosti v XXXXX V období od 01.09.2021 nepoberal
sociálne dávky, nebol evidovaný ako uchádzač o zamestnanie, nepoberal podporu
v nezamestnanosti. Iné vyživovacie povinnosti nemá. S deťmi sa snaží byť
v kontakte, berie si ich k sebe vtedy, kedy to má určené súdom a tiež sa im snaží
skoro každý deň zavolať. Vždy, keď od neho odchádzajú, tak im dá nejaké peniaze
a tiež sa im snaží niečo kúpiť, keď majú sviatok, buď hračky alebo to, čo potrebujú.
S bývalou ženou nežije asi od augusta 2021, pričom keď bol na protialkoholickom
liečení od mája do júla 2021, tak výživné na deti platil každý mesiac vo výške 150,-
eur, ktoré mal vtedy pred určené súdom. Tiež platil výživné aj po tom, čo sa
z liečenia vrátil až do októbra, kedy sa vlastne vrátil opäť k svojej bývalej žene
a vtedy tri mesiace neplatil, nakoľko bývali v spoločnej domácnosti. Odišiel od nich
niekedy v decembri 2021, pričom od januára opäť výživné riadne platí a chce jej v
splátkach splatiť aj tie tri mesiace, ktoré nezaplatil.

Svedkyňa – poškodená XXXXX vypovedala, že pracuje ako pomocná sila
v kuchyni v hoteli XXXXX XXXXX päť mesiacov na trvalý pracovný pomer, pričom
zarobí asi 500,- eur v čistom. Jej výdavky sú mesačne plyn, elektrika 130,- eur,
vyťahovanie žumpy 75, eur, strava 50,- eur, oblečenie 100,- eur, škola, škôlka 40,-
eur, drogéria 30,- eur a lieky 30,- eur. Celú výplatu za ten mesiac minie. Jej otec je
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na invalidnom dôchodku a mama pracuje ako sanitárka, pričom každý mesiac jej
musia finančne pomáhať s deťmi, nakoľko nežije s nimi a domácnosť musí platiť
sama, avšak núdzou netrpia. Tiež sa jej rodičia o deti starajú, keď je v práci. XXXXX
jej neplatí riadne výživné od októbra 2021 doposiaľ (svedkyňa vypovedala dňa
26.05.2022), pričom zaplatil iba za mesiace február a marec sumu vo výške 250,-
eur za každý mesiac a za mesiac marec poslal 50,- eur navyše, ale neuviedol prečo.
Čo sa týka platenia výživného odkedy odišiel zo spoločnej domácnosti, t.j. augusta
2021, tak tam jej dával peniaze na ruku. Je jej dlžný na výživnom 1.500,- eur. Čo sa
týka stretávania s deťmi, tak má určené súdom, že si ich môže brať každý nepárny
týždeň od piatka do nedele. Berie si ich pravidelne. Deti s ním radi trávia čas a chcú
s ním byť. Stane sa občas, že im aj zavolá. Nevie, či on deťom niečo kupuje, keď sú
u neho, ale väčšinou asi starí rodičia im kupujú. Kúpi im aj oblečenie a občas aj
hračky. Ona s ním je v kontakte iba ohľadom detí.

V priebehu vyšetrovania boli zabezpečené k veci listinné doklady. Podstatné
z nich sú rozsudok Okresného súdu XXXXX sp.zn. 30P/189/2020 zo dňa 04.10.2021
o určení výživného na mal. deti XXXXX uznesenie o neodkladnom opatrení sp.zn.
30P/189/2020 zo dňa 09.10.2020 o určení výživného na mal. deti XXXXX na čas do
nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej a rodné listy mal. XXXXX
a mal. XXXXX.

V spise sú založené aj správy k osobe obv. XXXXX XXXXX a to:
- správa Sociálnej poisťovne, pobočka XXXXX zo dňa 07.06.2022

s prehľadom zamestnávateľov, podľa ktorej správy XXXXX v období od
01.09.2021 je vedený v registri poistencov a sporiteľov starobného
dôchodkového sporenia, od 01.09.2021 do 06.06.2022 nie je poberateľom
dávok dôchodkového poistenia, dávok nemocenského a úrazového
poistenia ani dávky v nezamestnanosti a dávok garančného poistenia,

- správa ÚPSVaR XXXXX zo dňa 08.06.2022, podľa ktorej XXXXX nebol
v evidencii uchádzačov o zamestnanie, posledné vyradenie bolo
04.11.2020 a nebol poberateľom dávok pomoci v hmotnej núdzi ani
štátnych sociálnych dávok.

Po vykonaní dokazovania v tomto smere poverený príslušník PZ dňa
20.07.2022 predložil vyšetrovací spis s návrhom na podanie obžaloby. Dozorujúci
prokurátor sa s predmetným návrhom nestotožnil a  vec dňa 19.08.2022 vrátil na
doplnenie vyšetrovania.

Po vrátení veci na došetrenie boli opakovane vypočutí obv. XXXXX
a svedkyňa - poškodená XXXXX.

Obv. XXXXX vo svojom výsluchu okrem iného uviedol, že nemá zaplatené
výživné za mesiace október až december 2021 a január 2022, pričom mal platiť
každý mesiac 250,- eur na obidve deti. Výživné platí šekom každý mesiac na pošte
v XXXXX okolo 20-teho dňa v mesiaci, nakoľko vtedy mu chodí výplata. Za mesiac
január 2022 zaplatil na pošte 25.01.2022, ale šek sa mu vrátil neprevzatý dňa
31.03.2022. Mesiac február zaplatil 200,- eur dňa 28.02.2022, marec zaplatil
300,- eur, lebo vo februári zaplatil o 50,- eur menej, tak to doplatil 22.03.2022.
V apríli zaplatil 300,- eur, lebo svojej bývalej žene povedal, že jej bude splácať dlh za
mesiace, ktoré neuhradil a to po 50,- eur mesačne od apríla, ktoré uhradil
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25.04.2022. Za máj zaplatil 300,- eur, ale tento ústrižok doma nenašiel. Za jún
zaplatil 300,- eur dňa 21.06.2022. Za júl zaplatil 300,- eur dňa 23.07.2022 a za
august 250,- eur dňa 22.08.2022. September ešte nemá uhradený (vypovedal dňa
16.09.2022). Dlh by rád splatil celý, ale tento mesiac mu to ešte nevychádza.
Nakoľko zaplatil trikrát po 50,- eur, tak jeho dlh by mal byť 800- eur. Deti boli u neho
posledné dva týždne v júli a posledné dva týždne v auguste. S deťmi kontakt
udržiava stále, chce sa o ne riadne starať. Od októbra do decembra 2021 býval ešte
v spoločnej domácnosti so svojou bývalou ženou, avšak výživne vtedy na deti
neplatil. Prispieval na domácnosť toľko, koľko potrebovala a koľko mu povedala.
O tom, koľko peňazí jej vtedy ale nemá žiadny doklad, peniaze jej dával v hotovosti.
Od januára opäť začal platiť riadne výživné.

Obvinený ku svojej výpovedi predložil aj ústrižky poštových poukazov, ktorými
uhrádzal výživné tak, ako vypovedal.

Svedkyňa - poškodená XXXXX vo svojej výpovedi potvrdila, platby
výživného tak, ako ich uvádzal obv. XXXXX vo svojej výpovedi dňa 16.09.2022.
Navyše uviedla, že vie, že XXXXX jej spláca nezaplatené výživné v sume 50,- eur,
ktoré posiela navyše skoro každý mesiac k bežnému výživnému. Toto je povedal po
prvom raze, keď jej zaplatil navyše 50,- eur, čo ona vtedy ešte nevedela. Keď žili
v spoločnej domácnosti od októbra do decembra 2021, tak jej XXXXX finančne
prispieval, keď potrebovala. Vtedy od neho peniaze na výživne nepýtala, lebo bývali
spolu a keď mu povedala, tak jej peniaze dal v hotovosti. Prispieval jej na chod
domácnosti. Rodičia jej pomáhajú vo všetkom, čo sa týka oblečenia, stravy a potrieb
do školy pre deti. Tiež sú pri deťoch, keď je ona v práci. Cez prázdniny boli deti
dvakrát u XXXXX na dva týždne. O deti má záujem a tiež aj jeho rodičia. Na
výživnom je jej dlžný sumu 800,- eur (svedkyňa vypovedala dňa 19.09.2022).

Svedkyňa do spisu doložila aj poštové poukazy preukazujúce platby
výživného tak, ako ich uvádzal obvinený vo svojej výpovedi.

Poverený príslušník PZ do spisu aktualizoval správy k osobe obvineného, a to
správu z ÚPSVaR XXXXX dňa 22.09.2022, ktorá je obsahom zhodná ako správa
ÚPSVaR XXXXX zo dňa 08.06.2022 a správu Sociálnej poisťovne, pobočka XXXXX,
kde je v správe zo dňa 26.09.2022 navyše uvedené, že od 01.09.2021 do
23.09.2022 XXXXX, nepoberal dávky v nezamestnanosti, neboli mu poskytované
dávky nemocenského poistenia a nepoberal ani žiadnu dávku dôchodkového
poistenia. Menovaný od 01.09.2021 doposiaľ je vedený v registri poistencov
u registrovaných zamestnávateľov menovaného.

Do vykonaní vyššie uvedeného dokazovania poverený príslušník PZ
opakovane predložil dňa 21.10.2022 vyšetrovací spis s návrhom na podanie
obžaloby, ktorý návrh však nebol akceptovaný, pretože poverený príslušník PZ
nesplnil pokyn dozorujúceho prokurátora zo dňa 19.08.2022.

V rámci doplnenia dokazovania poverený príslušník PZ opätovne vypočul obv.
XXXXX a svedkyňu - poškodenú XXXXX.

Obv. XXXXX vypovedal, že si je vedomý, že neplatil riadne výživné na jeho
deti za mesiac apríl 2021 a za mesiace august a september 2021, kedy mal ešte
platiť 150,- eur mesačne na obe deti. Je teda dlžný na výživnom sumu 300,- eur za
dva mesiace, lebo v novembri tohto roku (obvinený vypovedal dňa 05.02.2023) dal
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bývalej žene v hotovosti 150,- eur ako splátku za nezaplatené výživné. Danú dlžnú
sumu sa bude snažiť uhradiť v čo najkratšej dobe.

Svedkyňa - poškodená XXXXX okrem iného uviedla, že čo sa týka obdobia
od mesiaca november 2020 do marca 2021, túto dlžnú sumu celú zaplatil. Od
mesiaca august 2020 do novembra 2020, takt toto obdobie jej výživné platil tak, ako
mal vo výške 150,- eur mesačne na obe deti. Apríl 2021 výživné nezaplatil vo výške
150,- eur. Mesiace, kedy bol na protialkoholickom liečení, t.j. od máj 2021 do júla
2021 jej platil vo výške 150,- eur mesačne na obe deti. Keď sa vrátil, čiže augusta a
september 2021 jej opäť riadne neplatil. Od mesiaca október 2021, keď začali spolu
bývať, výživné jej neplatil, nakoľko žili v spoločnej domácnosti prispieval jej finančne,
peniaze jej dával v hotovosti. Spolu žili do decembra 2021. Od januára 2022 XXXXX
riadne spláca výživné vo výške 250,- eur na obe deti mesačne. Aj keď január nemal
zaplatený, tak ho doplatil splátkami. Boli to štyri splátky vo výške 50,- eur k
 bežnému výživnému. V novembri jej dal XXXXX v hotovosti 150,- eur ako splátku za
nezaplatené výživné. XXXXX je jej dlžný na výživnom (svedkyňa vypovedala dňa
05.02.2023) za dva mesiace, a to august a september 2021, kedy jej mal platiť ešte
podľa starého rozsudku 150,- eur. Dlží jej teda 300,- eur, nakoľko za jeden
nezaplatený mesiac jej dal v hotovosti v novembri 150,- eur.

Vo svojej ďalej výpovedi svedkyňa dňa 03.03.2023 uviedla, že je pravda, že
XXXXX jej zaplatil výživné za mesiac august a september 2021 vo výške 150,- eur
mesačne. Keď od mesiaca október 2021 do decembra 2021 žili spolu, tak jej
prispieval na deti aj na domácnosť v hotovosti. Za február jej XXXXX zaplatil sumu
250,- eur. XXXXX jej viac nie je dlžný na výživnom.

Poverený príslušník PZ opakovane aktualizoval správu z ÚPSVaR XXXXX
dňa 02.02.2023 a správu Sociálnej poisťovne, pobočka XXXXX dňa 08.02.2023,
ktoré sú obsahom rovnaké, ako vyššie uvedené správy.

V spise sú založené aj fotokópie ústrižkov poštových poukazov zo dňa
13.08.2021 a zo dňa 22.09.2021, obe na sumu 150,- eur, ktoré posielal XXXXX na
adresu XXXXX. Tiež sú v spise doklady o úhrade výživného, konkrétne ústrižky:

- podacie číslo 1020 zo dňa 25.01.202 (rok neodfotený celý) na sumu
250,- eur,

- podacie číslo 2052 zo dňa 28.02.2022 na sumu 200,- eur,
- podacie číslo 1015 zo dňa 22.03.2022 na sumu 300,- eur,
- podacie číslo 2023 zo dňa 25.04.2022 na sumu 300,- eur,
- podacie číslo 15047 zo dňa 23.05.2022 na sumu 300,- eur,
- podacie číslo 5011 zo dňa 21.06.2022 na sumu 300,- eur,
- podacie číslo 20003 zo dňa 23.07.2022 na sumu 300,- eur,
- podacie číslo 1004 zo dňa 22.8.2022 na sumu 250,- eur,
- podacie číslo 17 na sumu 250,- eur, ktorým bola vrátená platba zo dňa

25.01.2022,
- podacie číslo 2007 zo dňa 22.03.2023 na sumu 250, eur a
- podacie číslo 59014 zo dňa 23.03.2023 na sumu 150, eur s poznámkou

úhrada apríl (podľa telefonického vyjadrenia obvineného sa jedná o apríl
2021).

Ohľadom vykonaných platieb výživného v sledovanom období sa v spise
nachádzajú úradné záznamy, a to zo dňa 07.07.2022, z ktorého vyplýva, že XXXXX
telefonicky potvrdila policajtke úhradu výživného za mesiace máj a jún 2022 vo výške
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spolu 500,- eur a zo dňa 17.10.2022, z ktorého vyplýva, že pošk. XXXXX
telefonicky potvrdila policajtke úhradu výživného za mesiac september 2022 vo
výške 250- eur.

S poukazom na vykonané dokazovanie v posudzovanej veci možno bez
akýchkoľvek pochybností vyvodiť záver, že povinnosťou obv. XXXXX bolo
v sledovanom období platiť výživné na dcéru XXXXX vo výške 130- eur a na a syna
XXXXX vo výške 120,- eur. Z vykonaných dôkazov súčasne vyplýva, že obv. XXXXX
si svoju vyživovaciu povinnosť riadne neplnil od mesiaca október 2022 do
03.04.2023. V uvedenom období menovaný nebol evidovaný ako nezamestnaný
a nebol poberateľom žiadnych dávok, živil sa ako zamestnanec spoločnosti P&P
Construction, s.r.o. XXXXX. Vzhľadom k tejto skutočnosti bol obvinený povinný na
svoje maloleté deti za obdobie od mesiaca október 2022 do 03.04.2023 uhradiť na
výživnom celkovú sumu 4.500,- eur, ktorú uhradil vyššie uvedenými platbami
v celom rozsahu a dokonca zaplatil aj výživné za mesiac apríl 2021 vo výške 150,-
eur. Úhradou sumy 3.750,- eur a platbami na domácnosť za obdobie od mesiaca
október 2022 do decembra 2022 obv. XXXXX si splnil svoju vyživovaciu povinnosť
voči svojim maloletým deťom za vyššie uvedené obdobie v celom rozsahu.

Z vykonaného dokazovania nebolo zistené, že by neplatenie výživného malo
trvalo nepriaznivé následky na oprávnené osoby.

Vzhľadom na tieto skutočnosti konštatujem, že okolnosti zistené z vykonaného
dokazovania nasvedčujú tomu, že skutok, pre ktorý bolo začaté trestné stíhanie a
vznesené obvinenie XXXXX, bol ním spáchaný a že tento má všetky zákonné znaky
prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zák.

Prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zák. sa dopustí
ten, kto najmenej dva mesiace v období dvoch rokov neplní, čo aj z nedbanlivosti,
zákonnú povinnosť vyživovať.

Podľa § 86 ods. 1 písm. a) Tr. zákona trestnosť trestného činu zaniká aj vtedy,
ak ide o trestný čin zanedbania povinnej výživy podľa § 207, ak trestný čin nemal
trvalo nepriaznivé následky a páchateľ svoju povinnosť dodatočne splnil skôr, než sa
súd odobral na záverečnú poradu.

V predmetnej trestnej veci bolo vykonaným dokazovaním jednoznačne
preukázané, že obvinený XXXXX splnil všetky podmienky ustanovenia o účinnej
ľútosti v zmysle § 86 ods. 1 písm. a) Tr. zák., nakoľko dlžné výživné uhradil v plnej
výške a neplatenie výživného nemalo trvalo nepriaznivé následky. Vzhľadom na
uvedené možno konštatovať, že v dôsledku uvedeného zanikla z jeho strany
trestnosť prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zák.

Podľa § 215 ods. 1 písm. h) Tr. por. prokurátor zastaví trestné stíhanie, ak
zanikla trestnosť činu.
S poukazom na to, čo je vyššie uvedené, som rozhodla tak, ako je popísané vo
výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
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rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Bibiana Mikolajová
prokurátorka


